GEOMETRI

COKGEN - DORTGEN

ORNEK 1 :
Bir diizgiin besgenin i¢ acilarindan birinin 6lgtsi

a, dis acilarindan birinin 6igtsi {3 dir.

Buna gére & orani kagtir?

(6SS 2000)

¢OzUM 1:
Diizgln besgenin bir dis agisi

p=360" _ 72 gir.
5
Bir i¢ agl ile dis a¢i bltlnler oldugundan

o =180°—72° = 108° olur.

a 108" 3 piunur.
B 72°

Yanit: C

Kavram Dersaneleri

ORNEK 2:
Kdésegen sayisi bir kosesinden gecen késegen
sayisinin 9 kati olan diizglin cokgenin bir dis
acisinin élcusi kac derecedir?

cOzuM 2 :

n kenarli bir cokgende k&segen sayisi

n.(n-3) , bir kdsesinden gecgen kdsegen

2
sayisi (n—3) dir.
n.n=3) (’;‘3) ~9.(n-3)

n = 18 bulunur.

n kenarl bir cokgende bir dis acinin 8lgisi 360°
n

dir.

olduguna goére % =20°

Yanit: B




ORNEK 3:
P
B D
A
E

A, B, C, D ... dluzgin bir cokgenin ardisik
kdseleridir.
m(P) = 60° ise

cokgen kac kenarhidir?

A) 8 B)9 C) 10
D) 11 E) 12
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢OzZUM 3:

B, C, D kdsesindeki dis agilarin dlgileri birbirine
esit olup odl¢ileri x olsun

m(Bﬁ:’) = 2x olur

BPF lggeninde x + 2x + 60° = 180°

x =40° bulunur.

40° = $ O n =9 bulunur.

Yanit : B

COKGEN -DORTGEN

ORNEK 4:

B C
ABCDE dizgin besgen BCF eskenar lggen ise

m(C/D\F) kac derecedir?

D) 66 E) 68
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzUM:

BFC eskenar Gicgeninde
m(BCF) = 60°

m(B/C\DF%

=108°

m (FCD) = 108° — 60° = 48° dir.

m(FDC) = m(CFD) = x° olup
X° + X° + 48° = 180°

ox = 132°

X = 66° dir.

Yanit : D

Kavram Dersaneleri




